

不开门不配合不信任

人口普查入户有点难

本报威海10月7日讯(记者 吕修全 陈静) 自9月25日威海市人口普查工作开始入户摸底以来,“入户难”成为了人口普查员面临的一大难题。据了解,租房的流动人口较多,户主不在户口所在的房子居住,公民自我保护意识日益增强等因素给普查员调查增加了难度,一些市民不开门、不配合、不信任制约了入户摸底的顺利开展。

北仓社区的普查员小刘前几天吃了几回“闭门羹”。小刘告诉记者,有几家住户怀疑自己的人口普查员身份,自己出示了普查员证件,还被讽刺为“可以随便做的”。小刘认为自己不能按时完成调查工作倒没什么,就是自己被人怀疑的感觉很不舒服。

来自山大的学生小薛作为普查员也受了些委屈。来自黑龙江的小薛说的普通话带些东北口音,有一位户主隔着门就问,“你是东北的吧?”弄得她感觉很是尴尬。她虽然憋着一股气,还是客气地说自己是黑龙江人,现在山大威海分校读书,甚至拿出了自己的身份证和学生证来证明自己的身份。后来户主还是没有开门让小薛入户摸底,小薛只好隔着门向户主询问住户情况。

“大多数住户居民还是很配合的,”小刘告诉记者,国庆那天下午自己还参加了户主家的家庭晚宴,敬了杯酒给户主。“就是有居民不配合普查工作,占总数的一小部分吧。”小薛总结道。对于吃“闭门羹”的问题,刘、薛二人表示理解,公民自我保护意识日益增强终究是好事,“就是希望居民们可以支持我们工作。”

初战告捷跑完48户 忙里偷闲敬酒交友

10月1日 天气 晴

“您好!我是北仓社区人口普查员,现在需要您配合进行入户摸底调查。”10月1日下午两点,我敲开了第一户的大门,开始了第一天人口普查工作的体验。

“十一”国庆七天假,我本来计划好要去石岛赤山玩几天,但想到答应了北仓社区姚军主任做人口普查员的工作,就暂

时取消了出游计划,毕竟答应别人的事就要做好。

前两户的摸底工作真是出乎意料顺利!都是三口之家,住的自己家的房子,没有什么特殊户籍的问题。一户签好下来仅需要5分钟,我不禁沾沾自喜,原来人口普查这么简单啊!

上了3楼就出问题了!左手边的303室没有人在家,没办法我只好把宣传单背面写好自己

的姓名电话,用胶布贴在了门上,等待303的预约吧!这次是算白跑了!

304家有意思了!户主的户口在家里,其爱人的户口却还在娘家,多年来也没迁过来。大儿子在烟台工作,户口却在家里;小儿子户口放在济南了,现在本人却在威海家里住。我一边向户主询问,一边手忙脚乱地填着表,反复向户主问明详细情况,生怕理解错了,填错了表。这户我忙活了足足有20分

钟。又到了另一住户家,碰巧人家国庆晚宴还没结束,热情的大叔非要拉着我坐下来喝几杯。盛情难却,我坐下来敬了大叔一杯红酒,老人家不依不饶地要再喝两杯。中国的酒文化太浓厚了啊!

4个小时不知不觉就过去了,在跑了4个单元48户总计24层楼后,我右边的屁股大腿酸疼酸疼的。晚6点,收工回家。

记者体验

人口普查员日记 ①

本报记者 吕修全

入户时受挫隔门喊 偶遇韩国人练英文

10月3日 天气 阴

昨天下了一整天的雨,我的入户摸底工作不得不搁置了一天,今儿个下午天气转好,我抱着大蓝本夹子继续人口普查。有了上次入户的经历,今天的工作明显顺利了不少。

第一户的大叔很是积极配合,户口本、身份证一样不少。

第二家的情况有些微妙,

户主现在在烟台工作,女主人和女儿在家里常住,最近开学了,女儿为了上学方便,又在北仓社区的杭州街附近居住。幸亏调查表设计得科学,我真的很佩服制定调查表的人!这么复杂的情况都考虑到了。

第三家好像就有一位大姨在家里,对于我人口普查员的自我介绍是将信将疑,我出示

了人口普查员的证件也没能敲开她老人家的大门。没办法,我只能隔着门向大姨询问家里户口情况。这一户人家足足花了我半个小时。入户摸底工作的最大障碍就是普查员得不到住户的信任。

第四家终于碰见了一位韩国人,这位常住外籍人士的普查也在人口普查之列。我掏出了外国人常住中国的

调查表,耐心细致地填写信息。这位韩国友人很是热情,配合我填写调查表。可是在交流上还是有问题,他的汉语生硬,而我只会简单的几句韩语。这时第三方语言英语发挥了作用,我们在英语的帮助下完成了调查交流。在学习英语十多年之后,我还是第一次发现英语在实际工作中的作用。

住房面积差点成谜 住户无人最是难办

10月4日 天气 晴

由于前两次下午入户摸底时大多数都不在家,吃了“闭门羹”,我逐渐摸索出了小区居民的作息时间,只有在下午4点到晚上8点的时间去普查人口最合适。

头几家还是很简单的情况,也是我最喜欢的情况了,一

家三口,户口都在本社区,现都住在本社区。简单易填,3分钟结束战斗。

第四家的户主对于我关于住房面积的问题避而不答,推说不知道具体面积,户主反复问我人口普查还要房产信息做什么。我理解可能这房子是户主的第二套甚至是第三套房产,而9月底出台的关于多套住

房的政策可能会和房主的利益有冲突。我便耐心地向他解释,这个调查只是国家为了掌握老百姓的基本生活状况,其中住房面积和百姓生活是息息相关的。国家也不可能因为房子住得大就专门调查您,只是统计个数字,为国家决策提供科学依据。费了九牛二虎之力,才算打消了户主的顾虑,告诉了我

实际住房面积。看来,人口普查还得学点时事政治。

经过三天的人口普查,我负责的小区96户住户已完成66户,剩余30户。面临的最大问题就是入户难,这其中还分为家中住户普查时不在家和住户暂不居住在本普查小区两种情况。我接下来的任务就是啃下这30户无人之家的硬骨头。

海上巡航

国庆节假期期间,山东海警第一支队在辖区海域开展了巡逻检查。几天来,有5艘未携带边防部门签发证件出海作业的渔船被查处。图为海警官兵登船检查渔船。

本报通讯员 王大航 摄影报道



赴韩小乐手 载誉归来

本报威海10月7日讯(记者 吕修全) 7日上午9时30分,赴韩演出的5位小乐手和3位带队老师结束在韩国的4场演出后顺利回国。

据带队老师田敏女士介绍,乐团一行8人于9月30日下午4点半登船赴韩国仁川,在船上就为旅客们表演了手风琴演奏,得到了同船旅客的一致赞扬。乐团到韩国后得到了贵宾级的礼遇,出入都有韩国华侨协会的官员陪同。孩子们在首尔华侨中学、仁川华侨中山中学等地演出4场,场场精彩。在韩国期间,孩子们还参观了韩国首尔、仁川等地的名胜古迹,领略了异国文化。

据了解,此次手风琴乐团出国演出是应韩国首尔、仁川两地的华侨协会、华侨中学的邀请,在威海侨办、威海音协的支持下,5名鲁艺少儿艺校手风琴乐团的小乐手在国庆假期期间赴韩国为韩国华侨中小学生们演奏手风琴,将手风琴文化传递给韩国的中小学生们。

钓鱼嘉年华,娃娃也过“钓鱼瘾”

本报威海10月7日讯(记者 朱锦绣) 即将在10月15日至17日举行的第二届威海钓鱼嘉年华上,钓鱼不仅仅是大人的活动,儿童、青少年也可以过足“钓鱼瘾”。模拟钓鱼游戏、青少年钓鱼课堂、青少年钓鱼比赛精彩纷呈,均是孩子特点量身定做的钓鱼活动。

10月16日至10月17日,

第二届威海钓鱼嘉年华儿童组将在展览馆广场举办,活动分为光威儿童钓鱼池、光威儿童画鱼比赛和儿童轮滑大赛。这些趣味性活动需在家长的陪同下进行,既是孩子从小体验钓鱼乐趣的良机,也是一次亲子活动体验。在光威儿童钓鱼池活动中,儿童在父母的陪同下在浅水池边进行趣味垂钓,活动组

织方提供儿童鱼竿,并向钓到鱼的儿童赠送精美礼品。在儿童画鱼比赛现场,学龄前儿童可以在画纸上涂自己喜欢的颜色,活动主题为培养儿童爱护鱼类,环境保护。

青少年组举办时间是10月15日至17日,活动分为虚拟世界钓鱼、光威青少年钓鱼课堂、光威青少年钓鱼比赛等5项活动,其主旨在于通

过培养青少年的钓鱼兴趣,为渔具工业培养新一代接班人和潜在消费群体。

欲报名参加的儿童和青

少年可以现场报名体验,也可以登录中国渔具制造业基地(威海)国际博览会网站报名。

CGC EXPO 2010
第三届中国渔具制造业基地(威海)国际展览会
时间:2010年10月14-17日 地点:威海市国际展览中心